Základní poznatky z matematiky – cvičení (řešení)
1. Zapište jako zlomek v základním tvaru: 
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2. Zapište jako smíšené číslo: 
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3. Zapište jako desetinné číslo na 4 des. místa:
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4. Uspořádejte čísla podle velikosti: 

a. 
[image: image23.wmf]7

3

2

; 
[image: image24.wmf]6

11

; 
[image: image25.wmf]7

,

2

; 
[image: image26.wmf]5

13

; 
[image: image27.wmf]5

3

2

; 
[image: image28.wmf]p

-


Řešení: 
[image: image29.wmf]p

-

; 
[image: image30.wmf]6

11

; 
[image: image31.wmf]7

3

2

; 
[image: image32.wmf]5

13



 EMBED Equation.3  [image: image33.wmf]5

3

2

=



 EMBED Equation.3  [image: image34.wmf]7

,

2


b. 
[image: image35.wmf]7

2

3

-

; 
[image: image36.wmf]3

18

; 
[image: image37.wmf]7

,

3

; 
[image: image38.wmf]5

17

-

; 
[image: image39.wmf]7

4

3

; 
[image: image40.wmf]21

66

-

; 
[image: image41.wmf]2

-


Řešení: 
[image: image42.wmf]5

17

-

; 
[image: image43.wmf]7

2

3

-

; 
[image: image44.wmf]21

66

-

; 
[image: image45.wmf]2

-

; 
[image: image46.wmf]7

4

3

; 
[image: image47.wmf]7

,

3

; 
[image: image48.wmf]3

18


5. Vypočítejte a výsledek zapište jako zlomek v základním tvaru: 
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7. Rozhodněte, které z čísel 
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8. Zaokrouhlete daná čísla na dvě platné číslice:
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9. Najděte opačná čísla k číslům:
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10. Najděte převrácená čísla k číslům:
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11. Vypočítejte bez kalkulačky:

a. 
[image: image93.wmf]12100


[image: image94.wmf]100

.

121

=



 EMBED Equation.3  [image: image95.wmf]10

.

11

=



 EMBED Equation.3  [image: image96.wmf]110

=


b. 
[image: image97.wmf]0025

,

0


[image: image98.wmf]25

.

0001

,

0

=



 EMBED Equation.3  [image: image99.wmf]5

.

01

,

0

=



 EMBED Equation.3  [image: image100.wmf]05

,

0

=


c. 
[image: image101.wmf]2

.

50


[image: image102.wmf]100

=



 EMBED Equation.3  [image: image103.wmf]10

=


d. 
[image: image104.wmf]18

.

2


[image: image105.wmf]36

=



 EMBED Equation.3  [image: image106.wmf]6

=


e. 
[image: image107.wmf]3

27000


[image: image108.wmf]3

3

1000

.

27

=



 EMBED Equation.3  [image: image109.wmf]10

.

3

=



 EMBED Equation.3  [image: image110.wmf]30

=


f. 
[image: image111.wmf]3

125

,

0


[image: image112.wmf]3

3

125

.

001

,

0

=



 EMBED Equation.3  [image: image113.wmf]5

.

1

,

0

=



 EMBED Equation.3  [image: image114.wmf]5

,

0

=


12. Upravte:
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13. Částečně odmocněte:
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14. Usměrněte zlomky:
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15. Částečně odmocněte:
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16. Vypočítejte:
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17. Na číselné ose znázorněte všechna 
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i. Předpoklad: absolutní hodnota je kladná


[image: image198.wmf]20

x

->



[image: image199.wmf]2

x

>



[image: image200.wmf]23

x

-<-



[image: image201.wmf]1

x

<-



[image: image202.wmf]x

ÎÆ


ii. Předpoklad: absolutní hodnota je záporná
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Sjednotím oba intervaly
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i. Předpoklad: absolutní hodnota je kladná
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ii. Předpoklad: absolutní hodnota je kladná
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